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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε τα 

εξής: 
Η δολοφονία του Μιχάλη Κατσουρή ήταν ένα τραγικό περιστατικό που μας 

συγκλόνισε όλους. Από την πρώτη στιγμή μιλήσαμε με ειλικρίνεια, χωρίς να κρυφτούμε, για 
τις αστοχίες της Ελληνικής Αστυνομίας, για τις ευθύνες σε υπηρεσιακό επίπεδο, αλλά και στο 
επίπεδο της διαχείρισης της πληροφορίας που υπήρχε. Ήταν ένα περιστατικό που δεν 
αντιμετωπίστηκε όπως θα έπρεπε, ούτε ανταποκρίνεται στο υψηλό επιχειρησιακό επίπεδο που 
μας έχει συνηθίσει η Ελληνική Αστυνομία. Ήταν κάτι που δεν έπρεπε να συμβεί. 

Αμέσως αποδώσαμε ευθύνες. Σε πρώτη φάση με την μετακίνηση στελεχών της 
Ελληνικής Αστυνομίας που είχαν την εποπτεία του δρομολογίου των Κροατών οπαδών και 
στη συνέχεια διατάσσοντας Ένορκη Διοικητική Εξέταση (Ε.Δ.Ε.). Ανάλογα με τα 
συμπεράσματα της Ε.Δ.Ε. αποδώσαμε και επιμέρους ευθύνες και στον Κλάδο Διαχείρισης 
Πληροφορίας και στον Κλάδο της Επιχειρησιακής Αντιμετώπισης του περιστατικού. Η Ε.Δ.Ε. 
βρίσκεται σε εξέλιξη και γνωρίζετε ότι το τέλος της απόδοσης των ευθυνών με βάση τις 
πειθαρχικές διαδικασίες της Ελληνικής Αστυνομίας απαιτεί χρόνο. Σε κάθε περίπτωση, δεν 
είμαστε διατεθειμένοι ούτε να συγκαλύψουμε ούτε να κρύψουμε κάτι, κυρίως γιατί ο σκοπός 
μας είναι να διορθώνουμε τις αδυναμίες και να ανταποκρινόμαστε πάντοτε στα περιστατικά 
με τον τρόπο που αρμόζει και που συνηθίζει η Ελληνική Αστυνομία να τα αντιμετωπίζει. 

Επισημαίνεται δε ότι δεν ματαιώθηκε τελείως το παιχνίδι, απλώς αναβλήθηκε, καθώς 
αυτή είναι η πρακτική της UEFA, αυτό είναι αρμοδιότητα διεθνών ομοσπονδιών, αυτό έχει 
γίνει και στο παρελθόν πολλές φορές.  

Η Ελληνική Αστυνομία εξασφάλισε εκείνη την εβδομάδα σε ένα ιδιαίτερα φορτισμένο 
περιβάλλον, την άψογη από άποψη ασφάλειας πραγματοποίηση δύο αγώνων και του 
Παναθηναϊκού και του Ολυμπιακού και της ΑΕΚ την επόμενη εβδομάδα στην Αθήνα και τον 
τελικό του UEFA Super Cup. Με κινητοποίηση των δυνάμεων που κρίθηκε απαραίτητη, με 
έλεγχο στο γήπεδο,  με  επιτήρηση  και  περιπολίες  στα  σημεία  που  ενδεχομένως  υπήρχαν  
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- 2 -  φόβοι ότι μπορεί να προξενηθούν επεισόδια, με κινητοποίηση μεγάλων δυνάμεων, έτσι όπως 
επιβάλλεται να κάνουμε πάντοτε όταν πρέπει να προστατεύσουμε τη δημόσια τάξη και 
ασφάλεια και να εγγυηθούμε την ασφάλεια των ανθρώπων που πηγαίνουν στο γήπεδο για να 
δουν την αγαπημένη τους ομάδα. 

Προς επίρρωση όλων αυτών, ενδεικτικές τυγχάνουν δυο επιστολές. Μια της UEFA, η 
οποία συγχαίρει την Ελληνική Αστυνομία για την άψογη στάση της και τη διασφάλιση 
συνθηκών ασφάλειας στον τελικό του UEFA Super Cup και μία της ΑΕΚ, η οποία με αφορμή 
ένα δεύτερο ποδοσφαιρικό παιχνίδι αναφέρει ότι οι έλεγχοι και τα μέτρα ασφαλείας που 
εφαρμόστηκαν στον προηγούμενο ευρωπαϊκό αγώνα -στον αγώνα, δηλαδή, της ΑΕΚ με την 
Ντιναμό που αναβλήθηκε- εξασφάλισαν όχι μόνο την ασφάλεια των φιλάθλων και των 
παικτών, αλλά και την ομαλή διεξαγωγή του μεγάλου αυτού ποδοσφαιρικού γεγονότος. 
Επίσης, βελτίωσαν το γενικό αίσθημα ασφάλειας στο γήπεδο και την περιοχή γύρω από αυτό. 
Αποτελούν δυο ουσιαστικές έμπρακτες απαντήσεις για τον τρόπο με τον οποίο 
αντιμετωπίσαμε, σε δύσκολες συνθήκες, απαιτητικά περιστατικά και για την απόδοση της 
Ελληνικής Αστυνομίας. 

Τα γεγονότα που συνέβησαν, δεν συνέβησαν στην τύχη. Δεν έτυχε, απλώς, να μην 
έχουμε επεισόδια ή τραγικά γεγονότα ή τραγικά περιστατικά. Συνέβη διότι συνέβαλαν όλοι 
και πρωτίστως η Ελληνική Αστυνομία, με την προετοιμασία, την επιχειρησιακή της δράση, 
τους άντρες και τις γυναίκες που ήταν στο δρόμο για πολλές μέρες εκείνη την πολύ 
φορτισμένη περίοδο. 

Επίσης, το περιστατικό δεν είχε μόνο τη μία τραγική όψη των ευθυνών και της 
δολοφονίας του φιλάθλου της ΑΕΚ. Είχε παράλληλα συλλήψεις σκληρών χούλιγκαν, 
ακροδεξιών οπαδών, καθώς και συλλογή στοιχείων και μια τιτάνια προσπάθεια και από τις 
Αρχές της δικαιοσύνης και από την Ελληνική Αστυνομία να βρεθεί ο ένοχος. Έχει 
προφυλακίσεις με βαριές κατηγορίες, πάντοτε σε συνθήκες που σέβονται τα ανθρώπινα 
δικαιώματα. 

Τέλος το μείζον που πρέπει να προσεγγίσουμε χωρίς υπεραπλουστεύσεις, αόριστες 
προσεγγίσεις και πολιτικαντισμούς είναι ότι η βία και η παραβατικότητα με αθλητικό 
υπόβαθρο δεν είναι ούτε σημερινή ούτε απλή υπόθεση. Έχει γίνει εξαιρετικά πολύπλοκη, 
συνδέεται με δράσεις που δείχνουν περισσότερο σε εγκληματικές οργανώσεις παρά σε 
ομάδες οπαδών και φιλάθλων, που συνδέονται με εξτρεμιστικές πολιτικές απόψεις είτε της 
ακραίας δεξιάς, ναζιστικές, είτε και αντιεξουσιαστικών χώρων, συνδέονται με επιπλέον 
παραβατικές συμπεριφορές, τράφικινγκ, εμπόρων ναρκωτικών. Η συντεταγμένη πολιτεία, 
οφείλει όχι μόνο σε επίπεδο Ελλάδας αλλά και Ευρώπης να τις αντιμετωπίσει ως τέτοιες και 
να περιορίσει τη δράση τους. Στην Ελλάδα είναι σε εξέλιξη σημαντικές πρωτοβουλίες και σε 
νομοθετικό και σε επιχειρησιακό επίπεδο. Ήδη έχουν γίνει έλεγχοι σε πολλούς συνδέσμους 
και έχει ληφθεί η πρόνοια να κλείσουν οι παράνομες λέσχες ενώ πλέον αδειοδοτείται και 
λειτουργεί αυστηρά ένας σύνδεσμος με έδρα την επίσημη ΠΑΕ. 

Γίνονται έλεγχοι στα γήπεδα και στις θύρες των οργανωμένων, εκεί που η Ελληνική 
Αστυνομία κρίνει ότι υπάρχει μια επικινδυνότητα, προκειμένου να αποφύγουμε ανάλογα 
περιστατικά. Οφείλουμε συνολικά, ως πολιτεία να δούμε -και οι πολιτικές δυνάμεις πρέπει να 
συμβάλουν σε αυτό- πώς θα αντιμετωπίσουμε ακόμη πιο αποτελεσματικά το ζήτημα της βίας 
και της παραβατικότητας με αθλητικό υπόβαθρο που πλέον δεν συναντιέται μέσα στα γήπεδα  
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- 3 -  μόνο ή κατά τη διάρκεια ποδοσφαιρικών αγώνων. Μπορεί δυστυχώς, να συμβεί οπουδήποτε, 
μακριά από ποδοσφαιρικά γεγονότα ή αθλητικά γεγονότα ακόμη και εκτός ημερών που 
υπάρχουν τα γεγονότα αυτά. Ήδη έχουμε πάρει σημαντικές πρωτοβουλίες, σίγουρα δεν 
έχουμε φτάσει στο τέλος, αλλά είμαστε σε συνεχή στοχευμένη πορεία και κυρίως, 
αναγνωρίζοντας τις αστοχίες, σπεύδουμε στη διόρθωσή τους και στη λήψη μέτρων που θα 
οδηγήσουν στην πάταξη αντίστοιχων φαινομένων. Θα επιμείνουμε στην κατεύθυνση αυτή, 
πιο συστηματικά και πιο εντατικά. Αλλά, προφανώς, χρειαζόμαστε πολλά περισσότερα, σε 
κάθε επίπεδο: αθλητικό, εκπαιδευτικό, μορφωτικό, πολιτικό και ευρύτερα κοινωνικό. 
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